
 

 
 

ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ 

                                                                                                              Ηράκλειο, 4 Απριλίου 2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκε η τελετή ορκωμοσίας και απονομής πτυχίων της 

Ιατρικής Σχολής με τη συμμετοχή νέων Διδακτόρων, αποφοίτων Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών και αποφοίτων της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Στην εκδήλωση ορκωμοσίας, η οποία τελέσθηκε στο αμφιθέατρο Δημήτριος Εμμανουήλ της Ιατρικής 

Σχολής, απονεμήθηκαν δέκα (10) Διδακτορικά Διπλώματα και τριάντα τέσσερα (34) Διπλώματα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών, ενώ ορκίσθηκαν και έλαβαν το πτυχίο τους δέκα (10) απόφοιτοι της Σχολής.   

Στην τελετή παρέστησαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής κ. Γεώργιος Μ. Κοντάκης, η 

Αντιπρύτανις, Καθηγήτρια κα Σοφία Σχίζα, η Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής, Καθηγήτρια κα Ελένη 

Παπαδάκη, ο Υποδιοικητής της 7ης ΥΠΕ, κ. Χρήστος Κλεοβούλου, ο Διοικητής του ΠαΓΝΗ, Ομ. Καθηγητής 

κ. Γεώργιος Χαλκιαδάκης, ο Αναπληρωτής Διοικητής του ΠΑΓΝΗ, κ. Στυλιανός Κτενιαδάκης, ο Πρόεδρος 

του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου, κ. Αλέξανδρος Πατριανάκος, μέλη του διδακτικού προσωπικού της 

Ιατρικής Σχολής, καθώς και μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης.   

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής κ. Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο 

οποίος ανέφερε «θα πρέπει να καταβάλετε τον δικό σας αγώνα, υπάρχει το ενδεχόμενο να 

αντιμετωπίσετε διακρίσεις και δύσκολες συνθήκες από τις θέσεις σας και να παλέψετε για πράγματα που 

θεωρούνταν μέχρι πρότινος αυτονόητα. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο ένα να θυμάστε,  η Ιατρική έχει, είχε 

και θα έχει κέντρο τον Άνθρωπο. Η συμπεριφορά σας στον άρρωστο και στους συγγενείς, θα πρέπει να 

είναι συμπεριφορά που θα σας χαρακτηρίζει σαν ιατρούς, πρέπει να έχετε ενσυναίσθηση και πάντα να 

μην ξεχνάτε στην θέση του ανθρώπου που θα έχετε απέναντι σας με ένα πρόβλημα υγείας, να σκέφτεστε 

τον εαυτό σας ή έναν δικό σας άνθρωπο, έναν στενό σας συγγενή. Έτσι να πορευτείτε, δίνοντας Αξία στον 

Άνθρωπο, κυρίως στον άνθρωπο, για να γίνετε καλοί γιατροί, καλοί άνθρωποι και να προσφέρετε στην 

κοινωνία. Καλή σταδιοδρομία!». 

Η Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής, Καθηγήτρια κα Ελένη Παπαδάκη, η οποία συνεχάρη τους νέους 

πτυχιούχους και ανέφερε: «Η τεχνολογία εξελίσσεται όμως οι κοινωνίες δεν εξελίσσονται το ίδιο, 

αντίθετα τα χάσματα και οι ανισότητες διευρύνονται και η καθολική πρόσβαση σε εύρωστα και δίκαια 

συστήματα υγείας δεν είναι δεδομένη. Όσο η τεχνολογία εξελίσσεται τόσο η Ιατρική κινδυνεύει να χάσει 

τον ουσιαστικό ανθρωποκεντρικό της χαρακτήρα. Και εδώ ακριβώς έρχεται ο δικός σας σημαντικός ρόλος 

και ευθύνη. Ο γιατρός δεν πρέπει να είναι απλώς χρήστης των νέων τεχνολογιών, αλλά ο συνδετικός 

κρίκος με την Κοινωνία και οφείλει να αγωνίζεται για να διασφαλίζει ότι η καινοτομία είναι προσιτή και 

εφαρμόσιμη για όλους. Πιστεύω ότι η Ιατρική Σχολή της Κρήτης σας δίδαξε να είστε όχι μόνο επιστήμονες, 



 

 
 

αλλά λειτουργοί της υγείας με κοινωνική ευαισθησία. Nα θυμάστε τον Άνθρωπο πίσω από τον Ασθενή 

αλλά και τον Άνθρωπο πίσω από το Γιατρό και να εξελίσσεστε όχι μόνο αναπτύσσοντας τις γνώσεις και 

τις δεξιότητές σας, αλλά την προσωπικότητά σας με ενσυναίσθηση, κατανόηση και αφοσίωση στην 

ανθρώπινη ζωή. Συγχαρητήρια σε εσάς και τις οικογένειές σας και Καλή και Ουσιαστική διαδρομή στην 

Αποστολή σας στην Κοινωνία». 

Ακολούθησε η κύρια ομιλία από τον Αναπληρωτή Κοσμήτορα της Ιατρικής Σχολής, Καθηγητή κ. Γεώργιο 

Χαμηλό, με θέμα «Η αξία των προτύπων στην εξέλιξη της Ιατρικής Σταδιοδρομίας», ο οποίος 

αναφέρθηκε «στις κοσμογονικές αλλαγές και εξελίξεις που συντελούνται στον τομέα σε συνδυασμό με 

τις εκπληκτικές δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης επηρεάζοντας καταλυτικά την εκπαίδευση και 

αναμένεται να αλλάξουν ριζικά τον τρόπο άσκησης της Ιατρικής στο προσεχές μέλλον. Εύχομαι, όπως και 

εμείς, να έχετε την τύχη να γνωρίσετε φωτισμένους ανθρώπους που υπηρετούν με ανιδιοτέλεια τα 

ανθρωπιστικά ιδεώδη της επιστήμης στην διαδρομή σας.  Το Πανεπιστήμιο και η Σχολή μας ευτύχησε να 

έχει για Ιδρυτικά της μέλη τέτοιους λαμπρούς επιστήμονες και συνεχίζει να εμπνέεται από το παράδειγμά 

τους. Πρόκειται για επιφανείς προσωπικότητες που συνειδητά υποβάθμισαν σε δεύτερη μοίρα το εγώ, 

τις επιστημονικές τους φιλοδοξίες, τη δόξα, τη διεθνή προβολή. Πρόθυμα εγκατέλειψαν μια σπουδαία 

καριέρα στα κορυφαία κέντρα του εξωτερικού, για να εκπαιδεύσουν τις νεότερες γενιές των επιστημόνων 

στην πατρίδα τους ή να περιθάλψουν με αφοσίωση τους συνανθρώπους μας που είχαν ανάγκη. 

Διαχρονικά πρόκειται για ένα σπάνιο είδος επιστημόνων που ωστόσο δεν έχει εκλείψει. Επιλέξτε τέτοιους 

ανθρώπους για αυριανούς σας μέντορες. Εμπνευστείτε από το παράδειγμα τους, μην διστάσετε να 

ζητήστε τη γνώμη τους σε κρίσιμες αποφάσεις της επαγγελματικής σας ζωής.  Τα πιο επιδραστικά 

πρότυπα γύρω σας προέρχονται μέσα στο ευρύτερο συγγενικό σας περιβάλλον και οικογένεια, με 

αφανείς ήρωες τους γονείς πίσω από τις επιτυχίες, διαμορφώνοντας έναν αξιακό κώδικα. Μπροστά σας 

διαγράφεται ένα λαμπρό μέλλον, γεμάτο ευκαιρίες, αρκεί να θέτετε πάντα υψηλούς στόχους, για  να 

κατακτήσετε τις υψηλότερες επιστημονικές κορυφές, για να πραγματοποιήσετε όλα τα όνειρα σας και με 

τη σειρά σας να υπηρετείτε την Επιστήμη με επίκεντρο τον άνθρωπο». 

Ακολούθησε η 29η απονομή του καθιερωμένου βραβείου Αριστείας από τον Ιατρικό Σύλλογο 

Ηρακλείου στον πρώτο σε βαθμολογία φοιτητή της Ιατρικής Σχολής. Η απονομή έγινε από τον κ. 

Αλέξανδρο Πατριανάκο, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.  

 

Ακολούθησε η καθομολόγηση των διδακτόρων και η απονομή των Διδακτορικών Διπλωμάτων και 

Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά έγινε απονομή αγγλόφωνων Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων που 

αφορούσε φοιτητές του Προγράμματος «Ιατροδικαστική, Ανθρωπολογία και Απεικόνιση». Στο ίδιο 

Πρόγραμμα η Διευθύντρια, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κα Έλενα Κρανιώτη, απένειμε Βραβείο Άριστης 

Μεταπτυχιακής Εργασίας εις μνήμη του Καθηγητή Ιατροδικαστικής Εμμανουήλ Μιχαλοδημητράκη.   



 

 
 

 

Τέλος, πραγματοποιήθηκε η Ορκωμοσία των νέων πτυχιούχων και η απονομή των πτυχίων Ιατρικής.  

 

Η Ιατρική Σχολή ολοκληρώνει 40 χρόνια προσφοράς στην εκπαίδευση, καταγράφοντας 976 ενεργούς 

φοιτητές και συνολικά 2.967 αποφοίτους έως και σήμερα. 
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